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прибутку і використання підвищеного коефіцієнту амортизації основних фондів при 

реалізації інвестиційних проектів. 
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БЮДЖЕТНІ ВИДАТКИ НА СОЦІАЛЬНИЙ ЗАХИСТ НАСЕЛЕННЯ 

На сьогодні важливим чинником розвитку суспільних відносин для України є пов’язати 

свій подальший розвиток з входженням в європейські структури, що зобов’язує 

дотримуватися відповідних європейських стандартів у найважливіших галузях, в тому числі і 

в сфері соціального захисту. 

В Україні, у зв’язку із погіршенням фінансового стану, політичною, економічною 

кризами зростає кількість осіб, яким необхідна державна підтримка. Депресивний стан 

економіки унеможливлює підтримання належних соціальних стандартів для переважної 

більшості населення. Проблеми соціального захисту практично актуальні для всіх країн 
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світу, адже в кожній країні, навіть з високим рівнем добробуту, проживають люди похилого 

віку, інваліди, багатодітні сім’ї, безробітні, які потребують соціальної допомоги. 

Формування та розвиток системи фінансового забезпечення соціального захисту 

населення відображені у працях вчених: Ф. Бастіа, а. Вагнера, л. Ерхарда, Дж. М. Кейнса, і. 

Озерова, Дж. Стігліца та ін. Питанням фінансового забезпечення соціального захисту 

населення в умовах економічних перетворень присвячено праці вітчизняних учених: О. 

Василика, О. Величко, С. Корецької та ін. Проте у зв’язку з погіршенням фінансово-

економічної ситуації в Україні ця проблема потребує постійного дослідження з урахуванням 

сучасних соціально-економічних тенденцій розвитку суспільства і державних фінансів [4]. 

Підсилення розвитку суспільних та фінансових відносин призвів до виокремлення 

соціального захисту населення у вагому фінансову складову, що стало одним із дієвих 

інструментів стимулювання людського капіталу. Головна мета полягає в забезпеченні 

макроекономічної та соціальної стабільності в країні. Важливою складовою соціальної 

політики держави є соціальний захист та соціальне забезпечення населення. Видатки 

бюджету на соціальну сферу щорічно зростають і при цьому рівень соціального захисту 

населення залишається низьким, тому пошук нових та ефективних методів оптимізації 

видатків на соціальний захист населення стає невідкладною проблемою, яку необхідно 

вирішувати. Україна переживає політичну та економічну кризи, а це негативно впливає на 

життєвий рівень людей, породжує бідність населення [1]. Головним завданням є захистити 

окремі найбільш вразливі категорії населення, що у свою чергу вимагає фінансового 

забезпечення. Кошти на соціальний захист та соціальне забезпечення виділяються із 

державного та місцевих бюджетів. Видатки на соціальний захист та соціальне забезпечення 

населення займають значне місце у видатках бюджету при тому , що не встановлено 

стабільних структурних економічних пропорцій і ланка фінансування соціальних видатків є 

найбільш нерегульованою. Витрати на соціальний захист населення залежать від розвитку 

економіки. У розвинутих країнах з ринковою економікою склалася троїста система 

фінансування соціальних програм, суб'єктами якої виступають держава, роботодавці та 

одержувачі соціальних виплат. Соціальний захист включає в себе систему заходів, які 

захищають будь-якого громадянина країни від економічної та соціальної деградації не тільки 

внаслідок безробіття, а й у випадку втрати чи різкого скорочення доходів, хвороби, 

народження дитини, виробничої травми, інвалідності, похилого віку та інше. Сучасна 

система соціального захисту населення в Україні включає такі основні елементи: сукупність 

державних соціальних гарантій, у тому числі соціальні пільги окремим категоріям населення; 

традиційну форму державної, соціальної допомоги та соціальне страхування. Головна 

відмінність Українських соціальних стандартів від їхніх європейських аналогів в тому , що в 



ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ФІНАНСОВО-КРЕДИТНОЇ СИСТЕМИ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

74 
 

Україні ці величини часто збільшуються виходячи суто з політичних міркувань, без 

урахування економічної динаміки та реальних можливостей економіки [2, с. 114]. 

Соціальний захист розглядається як система юридичних, економічних, фінансових та 

організаційних засобів та заходів у державі щодо захисту населення від несприятливих 

наслідків соціальних ризиків. Виконання видаткової частини бюджету пов’язане з 

використанням бюджетних коштів. Це питання завжди було в центрі уваги науковців і 

практиків, оскільки в процесі фінансування розкривається призначення бюджету, його 

спрямованість на виконання функцій держави та органів місцевого самоврядування, 

характеризується ефективність використання бюджетних ресурсів. Формування видатків 

місцевих бюджетів відбувається шляхом закріплення за органами державної влади та 

місцевого самоврядування видаткових функцій. Кінцевою метою розмежування видаткових 

повноважень є розподіл між ними тих функцій, які будуть належним чином виконуватися. 

Фінансування видатків місцевих бюджетів тісно пов’язане з видатками державного бюджету. 

Адже держава, використовуючи фінансові ресурси, забезпечує можливість реалізації завдань 

і функцій, які постають перед нею на тому чи іншому етапі розвитку суспільства. Тому 

потрібно враховувати, що цей процес впливає на розвиток як державної фінансової системи, 

так і сукупності фінансових ресурсів, які акумулюються на місцевому рівні [3, с. 200]. 

Вдосконалення системи соціального захисту має супроводжуватись структурними 

змінами в бюджетно-податковій політиці країни, інституційним вдосконаленням механізмів 

державного управління, підвищенням якісного рівня прогнозування соціально-економічного 

розвитку суспільства на середньострокову перспективу. На даний час, необхідним є 

поглиблення теоретико-методологічних засад фінансового забезпечення системи соціального 

захисту населення, розкриття її сутності як складової регуляторного механізму фінансової 

політики країни, що надасть змогу посилити взаємозв'язок фінансового регулювання із 

динамікою соціально-економічного розвитку. 

З метою створення ефективної системи соціального захисту населення необхідно:  

 реформувати державне забезпечення та надання соціальних пільг та послуг 

окремим категоріям населення за рахунок бюджетних ресурсів;  

 регулювати механізм надання соціальної допомоги та соціальної підтримки 

непрацездатних і малозабезпечених громадян;  

 покращувати якість та доступність послуг у сфері соціального захисту населення;  

 надавати своєчасно соціальну підтримку і соціальні послуги соціально-

незахищеним верствам населення за місцем проживання;  

 координувати взаємодію між структурними підрозділами соціального захисту 

населення державних адміністрацій та населенням. 
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Наступні реформи складових соціального захисту населення сприятимуть 

удосконаленню цього суспільного інституту. Важливим напрямком є децентралізація 

системи надання соціальних послуг, територіальне наближення надання послуг до місця 

проживання їх отримувачів, посилення відповідальності органів місцевого самоврядування 

за якість надання соціальних послуг та ефективне використання коштів на соціальний захист 

населення. 
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ЧИННИКИ ІНФЛЯЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ В УКРАЇНІ 

На сучасному етапі розвитку економіки України, одним із проблемних явищ виступає 

інфляція, яка впливає на всі аспекти суспільного життя. Вона являє собою складне 

багатоаспектне явище соціально-економічного характеру і призводить до знецінення 

грошової одиниці країни, що в свою чергу зумовлює зростання цін. 

Ефективні методи боротьби з інфляцією досліджувала велика кількість вітчизняних 

науковців, зокрема А. Гальчинський, В. Гейця, О. Дзюблюк, М. Звєрякова, С. Корабліна, Н. 

Костіна, О. Мельник, В. Найдьонов, О. Петрик, О. Редькін, М. Савлук, О.Чернявський та 

інших. При дослідженні інфляції велику роль посідає Національний банк України, тому що 

він знаходить шляхи подолання інфляції та регулює грошово-кредитну політику держави.  

Інфляція зовні виглядає як знецінення грошей внаслідок їхньої надмірної емісії, яка 

супроводжується зростанням цін на товари та послуги. Проте це лише форма прояву, а не 
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